

# 朝鲜发生“地震”?真相:又搞核试验

## 我外交部发表声明:坚决反对并强烈谴责朝鲜再次进行核试验

韩国方面3日说,朝鲜当天中午发生“地震”,韩方正在分析地震原因是否为朝方进行第六次核试验。

中国外交部3日发表声明,确认朝鲜再次进行核试验。

### 我国在东北边境启动辐射应急监测

环境保护部3日下午发布消息,环境保护部(国家核安全局)已在我东北边境组织开展辐射应急监测。

根据中国地震局消息,9月3日11时30分,朝鲜(北纬41.35度,东经129.11度)发生6.3级地震,震源深度约0千米;9月3日11时38分,朝鲜(北纬41.21度,东经129.18度)发生4.6级地震,震源深度0千米。

环境保护部(国家核安全局)已于11时46分启动朝核辐射环境相关应急预案,进入二级应急响应状态。目前东北三省和山东辐射环境自动监测站运行正常,环境保护部(国家核安全局)第一时间已在东北边境组织开展辐射应急监测。

### “地震”实为朝鲜核试验

韩国媒体援引地震监测机构提供的信息报道,探测到朝鲜咸镜北道地区于首尔时间12时30分(北京时间11时30分)左右发生5.7级“地震”。韩国军方随即发布消息称,朝鲜咸镜北道丰溪里附近发生“人工地震”,朝方疑似进行了第六次核试验,韩方已启动朝鲜核活动应急小组。

韩国总统府青瓦台表示,3日下午将紧急召开国家安保会议。

## 回应 实现朝鲜半岛无核化是中方坚定立场

外交部3日就朝鲜再次进行核试验发表声明。声明全文如下:

今天,朝鲜民主主义人民共和国不顾国际社会普遍反对,再次进行核试验,中国政府对此表示坚决反对并予强烈谴责。

实现朝鲜半岛无核化、维护核不扩散体系、维护东北亚和平稳定,是中方坚定立场,也是国际社会普遍意愿。我们强

烈敦促朝方正视国际社会在半岛无核化问题上的坚定意志,切实遵守安理会相关决议,停止采取恶化局势、同时也不符合自身利益的错误行动,切实回到对话解决问题的轨道。

中方将同国际社会一道,全面、完整执行安理会有关涉朝决议,坚定不移地推进半岛无核化目标,坚定不移地维护半岛和平稳定。 ■据新华社

## 上海通报“民警摔抱孩妇女”事件:涉事民警记大过 女子受警告处罚

1日,上海市公安局松江分局民警粗暴执法事件发生后,上海市公安局党委和松江分局党委高度重视,1日12时,市公安局立即责成松江分局和市局警务督察总队开展调查。至2日16时,案情基本查清。根据案件实际情况,松江分局依据《公安机关人民警察纪律条令》对涉事民警朱某作出行政记大过处分,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》对涉事女子张某作出警告的处罚决定。

经查,9月1日10时30分许,松江公安分局交警支队民警朱某带领一名辅警在松江涞坊路、九杜路路口东200米处,对一辆停留在人行道上的小轿车开展违法停车整治。朱某按规定拍照取证、开具罚单时,车主张某怀抱一儿童过来阻止。在朱某继续开出罚单后,张某开始纠缠民警,并将张贴在车上的罚单撕下捏在手中。朱某告知张某如不服处罚可提请行政复议,后带领辅警驾车驶离现场。张某追至警车旁,采取扒车门、拉扯后视镜、用身体顶住副驾驶车门等形式阻止警车驶离。朱某即下车警告张某不得阻碍人民警察执行职务,张某不听劝告开始威胁并推搡执法民警。民警朱某警告未果,在张某第三次推搡民警时,

未顾及张某手中怀抱儿童的安全,采用粗暴的方式将其控制,致使张某怀中的儿童跌落在地。朱某和辅警合力将张某控制后,朱某才抱起跌落的儿童。事后,警方即将儿童和张某送医,经上海市第一人民医院和闵行区中心医院医生全面检查,儿童手臂表皮擦伤,张某面部、颈部软组织挫伤。2日上午,松江分局再次向儿童母亲询问儿童的伤势情况并致歉。

事件发生后,上海市公安局党委和松江分局党委经过调查,查清了事发过程。警方认为,张某的行为已构成阻碍执行职务,民警本可正常依法采取措施予以制止。但该事件中,民警反应过度,未顾及张某怀中的儿童的安全,采用了过激的控制方式,超出了合理限度,造成了不良影响。松江分局依据《公安机关人民警察纪律条令》第二十条第一款之规定,对民警朱某给予行政记大过处分。

张某因在民警执法过程中,无理纠缠、威胁,甚至使用推搡动作阻挠民警正常执法,已构成阻碍执行职务。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条之规定,对当事人张某作出警告的处罚决定。 ■据新华社



## 台风“玛娃”登陆广东陆丰

9月3日晚,台风登陆后的陆丰市下着大雨。当日21时30分,今年第16号台风“玛娃”在广东省陆丰市甲西镇沿海地区登陆,登陆时中心附近最大风8级(20米/秒)。

新华社图

## 美司法部确认奥巴马未窃听特朗普

美国司法部2日确认,去年美国总统竞选期间,时任总统贝拉克·奥巴马没有下令窃听候选人、现任总统唐纳德·特朗普。

特朗普当选总统后,于今年3月4日在推特上称,竞选期间遭奥巴马窃听。这一说法最早出现在个别保守派媒体上。

“太可怕了。刚刚发现,就在我获胜之前,奥巴马在特朗普大厦里窃听我。不过他一无所获。这是麦卡锡主义。”特朗普写道。

“在神圣的选举期间,奥巴马总统竟然窃听我的电话,太差劲了。这是尼克松的水门事件。”

水门事件是美国历史上重大政治丑闻。1972年总统

竞选期间,共和党候选人、时任总统理查德·尼克松的竞选班子成员潜人民主党全国委员会办公室企图安装窃听器。这次事件被曝光导致尼克松于1974年辞职。麦卡锡主义即美国上世纪50年代的反共排外运动,许多人受到监视迫害。

特朗普还要求国会调查奥巴马政府当时是否滥用调查权。

时任白宫发言人肖恩·斯派塞还援引美国福克斯新闻电视台的报道,具体实施“窃听”的是英国情报部门。

不过,特朗普方面至今也没有出示任何遭窃听的证据。

■据新华社

## 印度政府部分改组 新任防长为女性

印度政府3日部分改组,原商业和工业国务部长尼尔马拉·西塔拉曼出任国防部长,成为印度历史上继英迪拉·甘地之后第二位出任该职的女性。

据政府公布的部长会议新名单,此次改组涉及4名内阁部长。除国防部外,铁道部和少数民族事务部等也更换了部长。此外,部长会议还增加了9名新成员。

当天,在印度总统科温德的主持下,上述新任官员在总统府宣誓就职。

这是莫迪政府2014年5月上台执政以来的第三次政府改组。媒体报道称,莫迪希望通过此次改组政府,在2019年大选前实现提振经济增长和军队改革的目标。

■据新华社

## 美最快一周内对韩关闭自贸大门

美国《华盛顿邮报》2日披露,美国总统唐纳德·特朗普已经要求政府官员为退出美韩自由贸易协定做准备。

报道援引多名美方知情人的话说,白宫为退出这一协定已经做了“长时间”准备,正式退出程序可能最快一周内启动。不过特朗普最终也可能决定暂时不退出,而是与韩方谈判以修改协议条款。

特朗普2日在美国得克萨斯州视察灾区时,被问及他是否正在与官员讨论美韩自贸协定事宜以及是否下周会有所动作。他回答:“这件事我记得很牢。”

韩国是美国第六大贸易伙伴,美国是韩国第二大贸

易伙伴。韩美自贸协定2012年协定生效。

特朗普推行贸易保护主义政策,宣布将退出美国加入的多项经济协定,称这些协议损害美国经济利益。上任伊始,他就下令退出《跨太平洋伙伴关系协定》,他还威胁退出《北美自由贸易协定》。

《华盛顿邮报》报道,多名美国高级官员反对退出美韩自贸协定,国防部长詹姆斯·马蒂斯等人正努力劝服特朗普。他们认为,这样做将损害美国经济以及与重要盟友韩国的关系,特别是在朝鲜半岛局势高度紧张之时。 ■据新华社

## 夏日购买葡萄酒 需警惕“涨塞”

深圳检验检疫局近日在两批次通过海运集装箱装载入境的葡萄酒中,发现部分葡萄酒出现涨塞现象,严重的甚至顶破金属瓶封,出现漏液。工作人员已对不合格的葡萄酒予以销毁。检验检疫部门提醒,如果购买到“涨塞”的葡萄酒,建议进行退货。

涨塞是指葡萄酒在运输或储存过程中由于温度变化或剧烈运动,酒体发生二次发酵,产生二氧化碳或其他气体,导致酒塞冲出。深圳检验检疫局工作人员表示,近期查获的两批不合格葡萄酒很有可能是由于夏天气温较高,位于集装箱货轮顶层受到太阳直晒,再加上海路颠簸,导致出现涨塞。 ■据新华社